

# 马克龙批准总理阿塔尔辞职请求 法国看守政府还有两件大事要办

## 看守政府职能有限

马克龙16日召集了内阁会议。阿塔尔在会议上发表讲话，感谢马克龙的信任，并表示在担任总理的半年中，我们“怀着激情为法国服务”。

阿塔尔当晚在电视直播访谈节目中表示，希望能够在国民议会寻求共识，超越党派间的分歧。他进一步明确表示，要与右翼的法国共和党人及社会党人展开合作。他也坦言，自己将不会成为下一任总理。

阿塔尔谈及现政府近期工作时表示将有两大工作目标——保障国家运转及保护法国人。他还简单谈及巴黎奥运会，指出法国将在数日后迎接全球来宾，必须确保法国举办奥运会取得成功。

分析人士指出，阿塔尔政府作为看守政府继续履职，所能做的已变得有限，主要是处理日常事务，特别是保证即将于7月26日开幕的巴黎奥运会顺利进行。现政府不能向议会提交新的法律草案，也不能对现行政策做出重大改变，除非有紧急事件发生。

目前，法国各党派仍在就总理人选进行密切磋商。内政部长达尔马宁呼吁总统阵营与右翼共和党组成联盟组阁。

在国民议会选举中取得相对多数席位的左翼联盟“新人民阵线”内部对候任总理人选意见也不一致。“新人民阵线”包括梅朗雄领导的极左翼“不屈的法兰西”和立场较温和的社会党，以及生态党和法国共产党。据法国商业调频电视台报道，作为传统左翼的社会党正考虑是否脱离“新人民阵线”，加入马克龙阵营。

迟迟无法确定总理人选，引发左翼联盟内部多位政治人物的不满。法国共产党全国书记鲁塞尔表示，“如果我们在未来几小时甚至几天内找不到解决方案，这将是一场真正的灾难。”

除了总理，另一个在法国政坛举足轻重的职位也成为各方争夺的对象。国民议会议长是仅次于总统、总理的法国第三

法国总统府当地时间16日发布公告说，总统马克龙当天批准总理阿塔尔的辞职请求，并要求阿塔尔政府在新政府成立前继续处理日常政务。目前议会各党派正在展开博弈，新政府何时组建，新总理何时产生，还都是未知数。



7月16日，法国总理阿塔尔在爱丽舍宫出席会议后离开。 新华/法新

号政治人物，对内具有确保议会有效运作、协调各党派议员立场，对外代表法国立法机构等重要职能。18日，国民议会将选出新的议长。据《费加罗报》报道，马克龙阵营计划在17日进行一次内部投票，以决定继续提名前国民议会议长皮韦还是另作他选。

## 马克龙寻求主流共识

本月7日，法国举行国民议会选举第二轮投票。根据法国的政治传统，国民议会选举后，无论选举结果如何，总理都会向总统提交辞呈。8日，阿塔尔向马克龙递交辞呈，但被要求暂时留任，“以确保国家稳定”。

法国现行宪法授权总统任命总理，对总统任命总理在时间上没有相关规定。法兰西第五共和国实行总统制，而非意大利或荷兰等欧洲国家实行的

议会制，尚未出现过议会政党长期磋商组建联合政府的情形。总统府公告呼吁各主流党派协作建立联盟，以尽快结束过渡期。

马克龙10日曾在一封公开信中呼吁主流政党协商组建反映法国“共和制度”和“亲欧洲”的大联盟，并表示他将在主流共识基础上任命新总理。

马克龙呼吁认可共和制度、法治、议会民主、欧洲定位并守护法国独立的全部政治力量开始真诚公平对话，构筑一个稳固、体现多元定义的执政联盟。法新社等媒体解读，这一表态意味着马克龙不仅重申拒绝与极右翼政党国民联盟合作，也含蓄地排斥极左翼政党“不屈的法兰西”。后者是左翼联盟“新人民阵线”主要成员，也是阻止国民联盟获胜的重要力量。

“新人民阵线”9日发表联合声明，要求马克龙“按照共和国

在共治时期的惯例”，允许“新人民阵线”作为赢得议席数最多的政党联盟牵头组建政府。在德新社看来，马克龙的公开信拒绝了这一要求。法媒分析，左翼政党提出恢复“巨富税”、废除退休制度改革等要求与马克龙的执政理念相悖，组建联合政府有一定难度。

马克龙在信中承认，“广泛集结”一支足以组建联合政府的“共和力量”需要“一点时间”。马克龙领导的“复兴党”内部目前就阁友存在不同意见，一些人主张吸纳中左翼至右翼不同政治光谱的政党，一些人则希望与共和党这样的传统右翼结盟。

法国新一届国民议会定于本月18日举行首次全会。阿塔尔请辞获准后，阿塔尔政府中当选议员的成员可以同时在国民议会履職。阿塔尔本人也当选了议员，并于日前作为唯一候选人当选复兴党主席。

## 政治前景远未明朗

一边是动荡不安的政治局势，一边是即将到来的奥运会和残奥会，法国面临多重考验。在距离巴黎奥运会开幕仅剩10天的时候，在巴黎的重要交通枢纽发生一起袭击案。7月15日晚，一名正在巴黎东站执行“哨兵行动”反恐巡逻的士兵被一名男子刺伤。目前，该男子已经被捕，详细案情仍在调查中，尚不排除恐怖袭击的可能。从今年3月起，法国政府已将安全警戒级别提升至最高级。如何在政府缺位的情况下，顺利举办一场安全的奥运会，法国面临严峻挑战。

法国社会学者帕列塔说，自从马克龙宣布解散国民议会以来，“法国就陷入了严重的政治危机”。极右翼和极左翼政党强势崛起加剧了法国社会的政治对立和撕裂，暴力事件也随之增加。法国国民议会选举期间，有51名候选人或活动人士受到袭击，警方逮捕了30多名参与暴力袭击的人员，其中就有“极左或极右”的政治支持者。

法国奥多克萨调查公司总裁斯利曼说，马克龙欲借选举“净化”国民议会，却让法国陷入“非常厚重的迷雾中”。法新社说，法国当前面临数十年来最严重的政治不确定性。

目前尚不清楚法国新政府会在何时组建成功，法国政治前景远未明朗。路透社分析，由于法国左、中和极右的纲领大为不同且没有合作共事的传统，国民议会“高度分裂”的状况将导致各项国内议程难以推进，势必削弱法国在欧盟乃至全球的影响力。

有分析指出，如果马克龙无法就总理人选和议会其他党派达成一致，则有可能组建由各领域专家而非议员组成的政府，政府的权力范围将严格限制在保持国家继续运转的最低限度。但技术性政府可能随时面临反对派在议会的不信任弹劾，马克龙也可能利用法律赋予总统的权力，在一年后再次解散国民议会、重新选举，届时各方势力将再次展开博弈。

综合新华社、央视新闻、中新网等消息

编辑：赵世峰 组版：颜莉

●商河县医疗保障局，银行开户许可证丢失，核准号：Z451000010902，开户行代码：103451015011，账号：1515010104000802，开户银行：中国农业银行商河县支行；经核实，该账户为多年未用的闲置账户，声明作废。

●刘春丽遗失执业医师执业证书，证书编码11037090004738，声明作废。

## 吸收合并公告

根据济南经济发展有限公司（以下简称“经发公司”）、济南粮油包装有限公司（以下简称“粮包公司”）股东作出的决定，经发公司拟吸收合并粮包公司，吸收合并完成后，经发公司存续，粮包公司注销。

根据《公司法》和相关法律法规的规定，粮包公司的债权债务均由合并后存续的经发公司承继，粮包公司债权人自接到通知之日起三十日内，未接到通知的自公告之日起四十五日内，向公司申报债权，要求清偿债务或者提供相应的担保。

特此公告！

联系电话：81761757 联系人：何女士 地址：济南市历下区新泺大街2008号银荷大厦A座三楼309

济南经济发展有限公司  
济南粮油包装有限公司

2024年7月17日

●青岛格罗夫国际贸易有限公司公章（编号3702140582576）不慎丢失，声明原章作废。

●邹平市源雨图书经营有限公司（单位）出版物经营许可证正、副本丢失，许可证编号：新出发（鲁）批字第P1585M65号，声明原件作废。

●临沂市兰山区张强塑业商行（统一社会信用代码：92371302MACL10/12G）遗失营业执照正副本，声明作废。

●鲍明杰遗失助理医师资格证书（证书编码：200437210372431198104232729）；医师资格证书，声明作废。

**【本栏目友情提示】**  
本栏目内容仅为持证人员提交的单方形式发布，不作为最终有效依据和行政认定、不作为相关责任的依据，以行政职能部门对其的最终业务审核认定为准。相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体确认信息或交易。

**告 声 明**

省级媒体 天天发布 服务监督：0531-88778968

【山东各地】证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等

18615502833 18615502822 18615502811

齐鲁晚报 全天咨询 手机微信

●遗失声明：殷龙吉遗失淄博高新区免巴哥置业有限公司开具的购房收据一份，付款金额：254291元，付款发票号：13726031，特此声明原件丢失作废。

**公 告**

我司开发的大华齐郡项目，位于齐河县国道308以南、晏子大街以北、蒙洼路以西。应移交全体业主共有的面积17156.23平方米，其中体育休闲设施594.19平方米，业委会办公室25.85平方米，物业服务用房393.91平方米，菜市场742.28平方米。以上归全体业主共同所有，特此公告。

齐河县齐华置业有限公司 2024年7月8日

●鄄城县国群建筑工程有限公司（有限责任公司（自然人独资）（统一社会信用代码：91371726MA3P1DC96H）丢失公章（编码：3717260014762），声明作废。

●济南碧盈置业有限公司，统一社会信用代码（91370100MA3D6M2342），本公司公章（编码3701120119452）遗失，声明作废。

## 诚聘

山东登报服务连锁机构：基于市场拓展需要，诚聘具

有互联网思维的营销人才、办公内勤（熟悉排版）各数名。

英雄不问出处，年龄学历等均不可一概而论，只要进取。

联系电话0531-88778968